

Отзыв

на автореферат диссертации Бакиной Анастасии Алексеевны «Функциональное состояние почек как предиктор сердечно-сосудистого риска при хронической обструктивной болезни легких», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология (медицинские науки)

Актуальность и научная новизна исследования. Хроническая обструктивная болезнь легких (ХОБЛ) – широко распространенная патология респираторного тракта, обладающая значительным спектром системных проявлений, негативно влияющих как на дыхательную, так и иные системы. В последние годы взгляд исследователей обращен на изучение особенностей нарушения почечной функции у пациентов с ХОБЛ.

Научная новизна и актуальность диссертационной работы Бакиной А.А. заключена в комплексной оценке особенностей пульмо-ренальных ассоциаций и их влияния на сердечно-сосудистую систему у больных ХОБЛ и выделении фенотипа «ХОБЛ и хроническая болезнь почек». Автором обнаружено, что лица с данным фенотипом переносят большее число обострений, имеют более выраженные значения маркеров системного воспаления и более высокий риск возникновения острых сердечно-сосудистых событий.

Теоретическая и практическая значимость работы. Выявленные в ходе проведения исследования факты и закономерности придают ему как фундаментальную, так и прикладную значимость. Полученные автором данные углубляют знания о ХОБЛ как о состоянии с множеством системных проявлений и коморбидных состояний. Результаты работы могут быть рекомендованы к внедрению в работу отделений пульмонологического и кардиологического профилей, применяться при обучении студентов и на курсах повышения квалификации специалистов пульмонологической, терапевтической, кардиологической направленностей.

Достоверность полученных данных. О достоверности полученных диссертантом результатов свидетельствует адекватный дизайн исследования, репрезентативная выборка обследуемых лиц, корректное использование методов

